



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



### Депутат на «своём» объекте

Депутат Госдумы Галина Карелова сыграла решающую роль в том, чтобы строительство новых корпусов Воронежского областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями было включено в план федеральных объектов и финансировалось соответствующим способом (общая стоимость объекта - 800 миллионов рублей, включая средства регионального бюджета). Вчера губернатор Алексей Гордеев и Галина Карелова осмотрели подготовленную к сдаче вторую очередь медцентра. Они убедились в том, что первых пациентов медицинское учреждение нового типа способно принять уже в конце апреля - начале мая, сообщает Управление по взаимодействию со СМИ и областного правительства.

### Визит ленинградцев

В Воронежской области с двухдневным рабочим визитом побывала делегация Ленинградской области во главе с вице-губернатором Сергеем Яхнюком. В региональном правительстве состоялась встреча с губернатором Алексеем Гордеевым. Стороны обсудили проблемы и задачи по реализации различных проектов и программ федерального и регионального уровня, а также перспективы сотрудничества двух областей в сфере животноводства и сельхозпереработки. Как сообщили в управлении по взаимодействию со СМИ регионального правительства, делегация Ленинградской области посетила ряд агропредприятий: Бутурлиновского, Рамонского и Бобровского районов.

### Пески станут ещё краше

Победив в областных конкурсах «Лучшее сельское поселение» и «Самый благоустроенный населённый пункт Воронежской области», Песковское сельское поселение Поворинского района получило сертификаты на 900 тысяч и 210 тысяч рублей. Как сообщает РИА ВРН, эти деньги администрация поселения решила потратить на благоустройство, для чего и приобрела новейший экскаватор за 1 миллион 55 тысяч рублей, чтобы передать его в МУП «Песковское ЖКХ».

### Покая нет ни днём, ни ночью

В Воронеже выявили самые шумные улицы. Проведённые исследования показали, что эквивалентный уровень звука превышает гигиенические нормативы для дневного времени суток - до 1,5 раза и ночного - до 1,7 раза у дома №94 по улице 20-летия Октября и дома №38 по Московскому проспекту. Всего в рамках социально-гигиенического мониторинга в январе-февреле нынешнего года специалисты регионального Управления Роспотребнадзора провели 144 измерения уровня общего шума.

Сообщения подготовили Татьяна ПЕТРЕНКО, Николай СТАРЫХ.

## Большой воды не ожидается?

По прогнозу МЧС, вскрытие рек в этом году будет раннее, но на половодье в Воронежской области это существенно не повлияет. И всё же бдительность не помешает.

Виктор ШЕВЧЕНКО

Пик выхода рек из берегов ожидается с 30 марта. Однако, по словам начальника Главного управления МЧС РФ по Воронежской области Игоря Кобзева, гидрологические показатели, влияющие на параметры половодья, не предполагают обширных зон затоплений.

Проводится плановая работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций, созданию межведомственного штаба и оперативной группы, которая в круглосуточном режиме следит за обстановкой. Тем не менее нужно быть готовыми и к неблагоприятной ситуации, при которой возможно затопление до 15 населённых пунктов - это около 400 жилых домов с населением более 1300 человек. Социальные и потенциально опасные объекты в зону возможного подтопления не попадают. Как стало известно «Коммуне», специалисты энергетической компании «Воронежская региональная генерация» традиционно осуществляют ежегодный контроль уровня воды в Воронежском водохранилище и реке Дон, оценивая состояние дамб зоологического канала. Кроме того, организован постоянный осмотр туннелей, кабельных каналов и подвальных помещений энергообъектов с целью предотвращения их затопления.



Такая вода нам - не преграда!

### Рабочие места для инвалидов

В России в течение 2013-2015 годов планируется открыть более 14 тысяч специализированных рабочих мест для людей с ограниченными возможностями, сообщила директор департамента занятости населения Министерства труда и соцзащиты РФ Светлана Нечаева на слушаниях в Общественной палате РФ. В среднем на оборудование одного рабочего места для инвалида уходит чуть более 66 рублей в зависимости от специфики работы.

### Китай определился с председателем

В Китае завершился процесс передачи власти. Новым председателем страны стал Си Цзиньпин. Он сменил на этом посту Ху Цзиньтао, который руководил Китаем в течение последних 10 лет. Выборы главы государства состоялись вчера на четвертом пленарном заседании Всекитайского собрания народных представителей двенадцатого созыва - высшего законодательного органа страны. Си Цзиньпин был также избран главой Центрального военного совета Китая, став в соответствии с конституцией главнокомандующим вооруженными силами страны.

### «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 1603 А 373 За текущий месяц 21299  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

## В полях весной ещё не пахнет

Сельские будни | К посевной одни готовятся, другие уже готовы

На асфальтовой дороге под лучами мартовского солнца всё больше проталин, а на уклонах кое-где уже бегут робкие ручейки. Но чем дальше от гудящей магистрали забираешься в просёлочные дороги, тем белее снег в полях, тем меньше чувствуется весна. Небольшое нижедевицкое село Скупая Потудань - на краю района. Скромные домишки укрылись в низине, а вокруг, насколько охватывает глаз, сплошные снежные поля.

Борис ОРЛОВ

Агроном ООО СП «Потудань» Николай Баркалов приехал с поля довольный.

Проверял, как чувствует себя наша пшеничка, - объясняет Николай Васильевич, - всё в порядке. Осенью были хорошие всходы, и под такой снежной шубой перезимовала пшеница нормально, так что на урожай можно рассчитывать, лишь бы одномоментно жаркие дни не наступили.

В хозяйстве на полтора тысячах гектаров сеют озимую пшеницу, ячмень, кукурузу на силос, подсолнечник. В прошлые годы с удобрениями было неважно, поэтому земли поистощились. Ныне закупили 80 тонн минеральных, и теперь их нужно вывозить из Латнога. Пока транспорт не занят на других работах, их понемногу и доставляют на колхозный склад. В апреле подкормки ждут все 320 гектаров озимых, а 400 гектаров подсолнечника получат под культивацию аммиачную селитру.

Мехмастерские хозяйства распознали на небольшом взгорке, а вдали, за буераком, склады.

Вон в том крайнем, - как зовут Баркалов, - засыпан ячмень.



Агроном СП «Потудань» Николай Баркалов (крайний справа) с механизаторами у колхозной мастерской.

Вчера ходил туда, проверял, не греется ли, нет ли грызунов. Никакой беды не обнаружил. Так что сегодня главное для нас восстановить технику и быть готовым к посевным работам.

Хозяйство «Потудань» не из богатых с техникой в нем больше заботы. Тракторы, машины, сельхозорудия - все уже отработало много сезонов, а потому каждый год приходится тратить немало сил на ремонт. Поскольку средств на новую технику нет, то приходится покупать бывшую в употреблении, а потом долго и кропотливо ремонтировать её, чтобы хоть сезон продержалась без капитальных поломок. Вот и в этот день мы увидели мастерских, которые в холодной мастерской старательно доводили до ума свои агрегаты.

С тракторов снимались двигатели, разбирались, промывались детали, вытачивались запчасти, моторы вновь собирались и устанавливались на МТЗ-80. Опытные механизаторы Леонид Кохтев, Василий Конаевских всё делали неторопливо и внимательно, а самый молодой в коллективе 22-летний Пётр Семенякин не только внимательно смотрел за действиями старших, но и активно работал с тракторными узлами.

Тяжело чинить такую технику? - спросили мы механизаторов. - Что делать, если другой пока нет, - ответили спокойно, - ничего, поработаем и на ней ещё. Конечно, каждый год перебрать латаное-перелатаное удовольствие мало, но вот выедем в поле в апреле,

начнем работу, а там уже совсем другое настроение будет.

Из Скупой Потудани мы поехали в Вязноватовку. Проезжая по деревенской улице, бросил взгляд на ближайший косогор, а на нем будто по линейке была выстроена мощная импортная техника, уже полностью готовая к весенней страде. И мы вспомнили председателя вязноватовского сельхозпредприятия Валентина Данилова. Хотели показать, как его механизаторы готовят сельхозорудия к началу сезона, а Валентин Михайлович сказал, что показать журналистам ему нечего. Осенью всю технику почистили, помыли и она без всякого ремонта уже готова к новому сезону. Конечно, жаль, что в других местах об этом могут только мечтать.

Федерации» присвоено: Владимиру Филипповичу ВАСИЛЬЕВУ - врачу государственного учреждения здравоохранения «Областная детская клиническая больница №2»; Алексею Алексеевичу ПЛЕТНЁВУ - заведующему отделением государственного учреждения здравоохранения «Воронежской областной клинической противотуберкулезный диспансер имени Н.С.Похвисневой».

За заслуги в области лесного хозяйства и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации» присвоено Александру

Романовичу ВЕЛИЧКО - руководителю Бобровского филиала - лечебному казённого учреждения Воронежской области «Лесная охрана» «Бобровское лесничество». За заслуги в охране окружающей среды и природных ресурсов и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный эколог Российской Федерации» присвоено Николаю Андреевичу КАРПОВУ - заместителю директора по научной работе федерального государственного учреждения «Хопёрский государственный природный запо-

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Согласно Указам Президента Российской Федерации Владимира Путина ряд воронежцев награждён государственными наградами.

За заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждена Мария Никифорова МЕЛЬНИКОВА - директор государственного физкультурно-спортивного учреждения регионального отделения Общероссийской

общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» Воронежской области «Стрелково - спортивный центр».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный врач Российской

## Все ли сироты получают жильё?

Общество | Отсутствие необходимых законов мешает выполнению указов Президента страны

К такому выводу пришли участники Совета при полномочном представителе Президента РФ в Центральном федеральном округе. Сопредседатель областной думы Владимир Ключников, главный федеральный инспектор в Воронежской области Александр Солодов, уполномоченный по правам ребенка при губернаторе Воронежской области Ирина Попова, а также руководители профильных департаментов областного правительства.

Анастасия ВОРОНИНА

Сначала участники конференции обсудили вопросы методического и правового обеспечения работы органов государственной власти субъектов Российской Федерации по достижению целевых показателей социально-экономического развития, определенных Президентом страны. В Воронежской области, в частности, уже разработаны планы мероприятий, так называемые «дорожные карты» по отраслям социальной сферы, направленные на

повышение эффективности деятельности учреждений здравоохранения, образования и науки, культуры, социального обслуживания населения. Предложения по механизму реализации указов направлены в аппарат полномочного представителя Президента. По словам полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова, руководителям областей, входящих в ЦФО, удалось мобилизовать дополнительные и оптимизировать расходные статьи бюджетов. Но выполнению указов Вла-

димира Путина мешает отсутствие нескольких десятков федеральных нормативных документов, которые позволили бы в полном объеме и в срок выполнить поручения руководителя страны. Главы регионов передали свои предложения в правительство, на днях о них будет проинформирован Владимир Путин.

Затем перешли к обсуждению мер по профилактике социального сиротства. Для мониторинга ситуации и оперативного решения проблем детей-сирот в округе работает «горячая линия». Около 80 процентов обращений связаны с жилищным вопросом. Главы ряда областей отметили следующие: несмотря на то, что перечень категорий лиц для обязательного предоставления жилья расширился, федеральное финансирование на эти цели уменьшилось в несколько раз. Внимательно выслушав их, Александр Беглов предложил подготовить детальные предложения к заседанию комиссии при Пре-

зиденте РФ. По его мнению, общая задача всех госструктур - сложная работа по выполнению обязательств государства перед ребенком.

Министр образования и науки Правительства РФ Дмитрий Ливанов сообщил, что количество детей, оставшихся без попечения родителей, в течение шести лет должно стать вдвое меньше. В Воронежской области год от года всё меньше детей переступают порог интернатов. В 2010 году таких было 226 человек, в 2011-м - 205, в прошлом году - 122. Сейчас в регионе насчитывается 6800 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 938 детей воспитываются в образовательных и медицинских учреждениях, 1197 детей обучаются в учреждениях профессионального образования, 36 находятся в социальных приютах. 4629 детей охвачены семейными формами устройства. Вслед за декабрьским Указом Президента России «О некоторых

мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в регионе создана рабочая группа под председательством губернатора Алексея Гордеева. Разработан и утвержден план её работы, направленный на развитие семейных форм устройства, увеличение выплат на содержание детей и вознаграждение лицам, принимающим детей в семью, усиление контроля за деятельностью органов опеки и попечительства, а также мероприятия по обучению и повышению квалификации специалистов органов опеки и попечительства.

В настоящее время проработан вопрос об увеличении выплат за счет областного бюджета лицам, принявшим в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также ежемесячных денежных выплат на их содержание. По словам руководителя департамента образования, науки и молодежной политики

Олега Мосолова, на приобретение жилья для детей-сирот из бюджета Воронежской области в этом году выделено около 500 миллионов рублей. Таким шагом может гордиться далеко не каждый регион. Также создан областной ресурсный Центр по обеспечению развития служб замещающих семей, семь служб по развитию и сопровождению замещающих семей на базах интернатных учреждений области. В 2012 году в центре по программе «Школа приемных родителей» прошли подготовку 1837 будущих приемных родителей. О таком опыте и соседям рассказать не стыдно. Своим взглядом на проблему социального сиротства поделились представители руководства Министерства обороны и Министерства внутренних дел РФ.

Следующее заседание Совета пройдет в Воронеже в конце апреля и будет посвящено теме обеспечения безопасности населения на транспорте.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами небольшие или умеренные осадки, преимущественно в виде дождя; ветер южный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +5...+10, по югу области до +13.

16 марта по области - переменная облачность, местами небольшой или умеренный дождь; ветер ночью южный, днём юго-западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью и днём +4...+9, при прояснениях днём до +12.

17 марта по области - переменная облачность, местами небольшой снег; ветер западный, умеренный; температура ночью -1...-6, днём -3...+2, при прояснениях до +6.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 30.7769 Δ0.0560 € 39.8715 ∇0.1916



9 177 219 84 31 36 1 3 0 3 5

## АКТУАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

## Как вы оцениваете перемены в воронежской городской власти?

Начало | Страница 1

## Секретарь Воронежского регионального отделения «Единой России», член генсовета партии, заместитель председателя областной думы Владимир НЕТЕСОВ:

— На жизни воронежцев это никак не отразится. Аппарат мэрии работает, законно избранные депутаты — работают. Город будет жить и функционировать как и раньше. Сергей Колиуха имеет достаточно внушительный опыт работы в руководящих структурах и является грамотным управленцем, поэтому и решения принимает, как правило, взвешенные и продуманные. И если мэр пошел на такой шаг, значит, он хорошо продуманный и единственно верный. Партия его, естественно, в этом решении поддерживает.

## Первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, депутат областной думы Сергей РУДАКОВ:

— В Воронежском обкоме КПРФ отставку Сергея Колиуха с поста мэра восприняли в целом положительно.

Ещё несколько лет назад, на одном из первых отчётов губернатора, выступая от имени фракции, я говорил, что стили и методы работы городской власти не соответствуют современным требованиям. Так что отставка Сергея Колиуха — закономерный результат. Что же касается Геннадия Чернушкина, который остался вместо него, то ему предоставлена хорошая возможность до сентябрьских выборов себя проявить и зарекомендовать. Кстати, у нас тоже есть свой сильный кандидат — Константин Ашифина. Мы надеемся, что ему удастся победить.

## Профессор ВГУ Александра ГЛУХОВА:

— Во-первых, у господина Колиуха истёк срок его полномочий, а выборы у нас теперь проводятся в единый день голосования, в сентябре. В каком же качестве он мог оставаться в своей должности? Это правая сторона вопроса. Во-вторых, масштаб задач, стоящих перед городом, таков, что нужны новые люди, новые подходы, нестандартные решения.

И, судя по всему, наиболее подходящим человеком на данный момент областное руководство считает выхода из бизнес-среды Геннадия Чернушкина. В этой связи возникает вопрос: а будут ли на предстоящих выборах у господина Чернушкина достойные конкуренты? Не облегчат ли ему путь к креслу мэра?

Кстати, скорее всего, Сергею Колиуху будет предложена должность в областном правительстве. Полагаю, что такой исход дела его устроит. Но вот понравится ли столь компромиссный вариант тем кругам, которые привыкли комфортно чувствовать себя под «прикрытием» Сергея Михайловича, и которого вряд ли наделают большими полномочиями? А вообще и в целом команда бывшего мэра большой социальной отзывчивостью и трудолюбием, на мой взгляд, не отличалась. Захочет ли обновить её коренным образом Геннадий Чернушкин? Это вопрос из вопросов.

## Политолог Денис СОСНОВ:

— Отставку Сергея Колиуха можно назвать вполне предсказуемой, учитывая нелицеприятную критику губернатора в адрес городской администрации за весны прошлого года.

Однако на повестке дня остаются вопросы, связанные со структурой управления городской администрацией, касающиеся её кадрового обновления, выстраивания взаимоотношений с ведущими общественными и политическими силами региона, поиска механизмов решения хозяйственных проблем города и способностей управленческой команды действовать в возможных форс-мажорных ситуациях.

Полагаю, именно поэтому в ближайшие полгода воронежцы будут наблюдать муниципальный танец Ходыревых — Чернушкин, в котором последний явно рассматривается в качестве фаворита региональной власти на выборах главы города, хотя и не обладает достаточным опытом административной работы, а ведь она кардинально отличается от сферы бизнеса.

## Когда верстался номер

## Управление по взаимодействию со СМИ областного правительства сообщает:

губернатор Алексей Гордеев подписал Указ о назначении Колиуха Сергея Михайловича на государственную должность Воронежской области руководителем департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области с 14 марта 2013 года;

14 марта губернатор Алексей Гордеев встретился с исполняющим обязанности главы городского округа город Воронеж и сформулировал ряд приоритетных для администрации задач.

## БЮДЖЕТ

## Расходы меньше, зарплата больше

## Президиум правительства Воронежской области одобрил предложения регионального департамента труда и социального развития по дальнейшей оптимизации действующей сети учреждений социального обслуживания населения.

## Пётр ЕГОРОВ

Как сообщает Управление по взаимодействию со СМИ областного правительства, на очередном заседании президиума руководитель областного департамента Наталья Самойлок доложила: слияние нескольких социальных учреждений области уже привело к уменьшению расходов областного бюджета на 3,8 миллиона рублей в год за счёт сокращения ставок административно-хозяйственного аппарата.

Кроме того, реорганизация позволила включить в систему социального обслуживания населения такую категорию граждан, как молодые инвалиды в возрасте от 18 до 40 лет, имеющие отрицательный реабилитационный прогноз к обучению профессиям и навыкам самостоятельной жизнедеятельности.

По словам Натальи Самойлок, для дальнейшего совершенствования деятельности органов соцзащиты требуется исключить дублирование ими предоставляемых услуг.

Например, в Воронеже функционируют три казенных учреждения по социальным услугам детей, находя-

## Новый курс воронежской мэрии

Аналитика | Геннадию Чернушкину в короткие сроки предстоит освоить новую ипостась и показать горожанам, каким должен быть настоящий хозяин

Уход мэра Воронежа Сергея Колиуха в добровольно-принудительную отставку стал логичным финалом заявлений губернатора Алексея Гордеева про «коррупционный клубок, нити которого ведут к руководству города», уголовных дел против депутатов и чиновников, а также инициатив Алексея Гордеева по изменению структуры администрации и приходу в муниципальную власть новых управленцев. Главой города, пока в ранге и.о., впервые стал эффективный производственник Геннадий Чернушкин. Он же является наиболее вероятным кандидатом губернатора в мэры.

## Иван ВЛАДИМИРОВ

## Первый не депутат

Одна из серьезнейших и застарелых проблем Воронежа, только недавно ставшего городом-миллионником, — отсутствие системного подхода к решению ключевых проблем. Последние мэры, и Сергей Колиуха, и Борис Скрынников (первый — более успешный, второй — менее), шли в исполнительную власть из депутатов, и соответственно, имели скорее политический, но не хозяйственный опыт.

Борис Михайлович, помнится, в целях самопарии лично убирал снег, а на одном из совещаний даже выскочил в том духе, что, мол, зачем же его убирать — придет весна, и он сам растает. Борис Скрынников имитировал бурную деятельность, пытаясь вынуть во все юнаны городской жизни. Например, в конфликте с «Воронежсинтезкаучуком» из-за очистных сооружений обследовал канаву для сточных вод. Заставлял подчиненных погружаться с аквалангом на дно водохранилища, чтобы определить уровень его загрязненности, а заодно выяснить, как там чувствует себя рыба.

Насылся с утопичными проектами вроде сужения и углубления воронежского «морья» одновременно. Неудивительно, что его не всегда слушались чиновники.

У прежних мэров была общая черта — они поддавались влиянию тех, кого с легкой руки губернатора Алексея Гордеева теперь именуют политическими карликами. Поэтому на их фоне Геннадий Чернушкин, сумевший с нуля создать мебельный холдинг федерального уровня «Ангстрем», выглядит эдаким Гулливером. У него есть стратегическое мышление, иначе «Ангстрем», компания с пятиллиардным годовым оборотом, не был бы представлен в 81 субъекте Федерации, и большой опыт того, что у нас на западный манер называется менеджментом, причем высокого уровня. Но ключевую козырь Геннадия Чернушкина, отлича-

ющий его от прешествеников, — взаимопонимание с региональными властями.

Впервые Воронеж получил мэра, пусть и в ранге и.о., который не будет находиться в перманентном конфликте с губернатором. Особенно напряженным противостояние было при импульсивном Александре Ковалеве, и оно закончилось его уходом в отставку. Что касается Сергея Колиуха, то он вроде бы соглашался с замечаниями Гордеева, но, возвращаясь в свой кабинет, зачастую делал все по-своему.

Воронежу, безусловно, нужен самостоятельный мэр. Но мэр, с одной стороны, востроенный в вертикаль исполнительной власти, с другой, — принимающий взвешенные решения в интересах большинства горожан. Такой ли Геннадий Чернушкин, не приобрел ли миллионный город kota в мешке? Ответ очевиден: представить, чтобы успешный предприниматель и производственник, независимый ни от кого, кроме налоговых органов, стал плясать под чужую дудку, довольно сложно.

С подачи губернатора, инициировавшего в прошлом году изменение структуры управления городом и приход в мэрию новых управленцев, Геннадию Чернушкину не придется начинать с нуля. Хотя, очевидно, от него стоит ожидать точечных кадровых перестановок, разбора полетов и устранения неэффективных звеньев — с тем, чтобы в конечном счете выстроить эффективную модель работы под себя. Сделать так, чтобы любое решение было оптимальным и подконтрольным. А те, кто не справился с поставленной задачей, отвечали за ее невыполнение головой.

## Проблемное кресло

Геннадию Чернушкину досталось беспокойное хозяйство. Город за кредитован после торжеств, связанных с 425-летием Воронежа. А его бюджет на 2013 год (13,2 млрд. рублей) в пять раз ниже, чем областной (на уровне 67 млрд.). Иными словами, ресурсами, которыми



Геннадию Чернушкину есть над чем задуматься...

сможет распоряжаться команда Геннадия Чернушкина, ограничены, и ему надо приложить все знания и весь опыт, чтобы найти дополнительные источники финансирования муниципальных программ, начав, конечно, с их инвентаризации, и чтобы повсеместно внедрить принципы частно-государственного партнерства.

Особого внимания заслуживает ситуация в «Воронежтеплосети» — предприятии, благодаря которому Алексею Гордееву и Сергею Колиуху удалось вывести из многолетней процедуры банкротства оба воронежских водоканала, МУП «Водоканал Воронежа» и «Воронежводоканал».

Городу требуется, как недавно подсчитала комиссия, которую возглавил спикер Воронежской гордумы Владимир Ходырев, не менее 15-16 новых детских садов. Цена вопроса — почти 8 млрд. рублей. Без инвестиций в учреждения дошкольного и школьного образования Воронеж невозможно представить городом будущего.

Так или иначе, с подключением федерального и областного бюджетов, а здесь партнерство с губернатором придется как нельзя кстати, Геннадию Чернушкину нужно решать проблемы водохранилища — как с экологической точки зрения, так и с точки зрения безопасности горожан.

Комплексные инструментальные обследования берегов воронежского «морья» не проводились. Ну не считать же таковыми купание в водохранилище Бориса Скрынникова и погружение с аквалангом его подчиненных?

За последние годы администрация города, такое складывалось впечатление, самоустранилась от решения проблем воронежских промышленных предприятий. Парки и скверы города обустроились с подачи губернатора Гордеева. Да и то из-под палки. Как представляется, изменить внешний облик главного места отдыха воронежцев, парка «Липино», — тоже одна из первоочередных задач команды Геннадия Чернушкина.

Развитию же имиджа Воронежа как культурной, а не только потребительско-жлобковой столицы Черноземья, он уже немало поспособствовал в качестве менената и просветителя. Мебельный холдинг «Ангстрем» финансировал Международный Платоновский фестиваль и другие мероприятия. Теперь у Геннадия Чернушкина появятся новые возможности для изменения городской среды.

Наиболее сложной задачей станет решение проблем ветхого и аварийного жилья — в условиях, когда государство перекладывает их на региональные администрации. Надо искать союза с крупными, пусть даже иногородними, строительными организациями и банками. Не менее остра проблема ЖКХ. Команде Геннадия Чернушкина потребуются реестр недобросовестных управляющих жилфондом компаний. Не помешает, к примеру, эффективная коммунальная служба, работающая практически в режиме МЧС. Власть должна гарантировать население качество и бесперебойность услуг ЖКХ, отстроить

## На временное и постоянное

Миграция | Статистика последних лет показывает: привлекательность Воронежской области для иностранных граждан увеличивается

Только за прошлый год региональная миграционная служба поставила на учёт более 88 тысяч иностранных граждан и лиц без гражданства. Для сравнения: в 2011 году таких было чуть больше 67 тысяч. При этом 52 процента иностранцев прибыло с частной целью. Треть же с целью трудовой деятельности.

## Татьяна ПЕТРЕНКО

По итогам работы за 2012 год УФМС России по Воронежской области оформило более восьми тысяч разрешений на работу, что на 17 процентов больше, чем за 2011 год, и выдало почти 11 тысяч патентов иностранным гражданам, работающим у физических лиц по найму.

Наибольшее количество патентов оформлено гражданам Узбекистана — около 80 процентов. Наёмные работники прибывали также из Таджикистана, Армении, Молдавии, Киргизии, Азербайджана, Украины. Основные виды трудовой деятельности по найму на основе приобретённого патента — работники по хозяйству, строители, — отметили в беседе с журналистами заместитель руководителя Управления ФМС России по Воронежской области Андрей Лушаев.

Именно строительство по-прежнему остаётся сферой, где работает наибольшее количество иностранных граждан. Из 9560 иностранцев, имеющих разрешение на работу в Воронежской области — 4333 были заняты в строительстве, 2061 — в сельском хозяйстве, 1054 — обрабатывающем производстве, 1133 — оптовой и розничной торговле.

При этом продолжает расти и количество нелегальных мигрантов. За год ведомство провело более 27 тысяч мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. Сотрудники проверили

более 34 тысяч объектов, в числе которых стройки, сельскохозяйственные предприятия, торговые объекты, общежития. В итоге выявлено почти полторы тысячи случаев незаконной деятельности лицами без гражданства. Ведомство выисало более 2,7 миллиона рублей штрафов.

По результатам проверок УФМС привлекло около трёх тысяч граждан к административной ответственности за нарушение правил въезда на территорию страны. Общая сумма штрафов составила более 5,9 миллиона рублей. Ещё более тысячи человек оштрафованы почти на 2,8 миллиона рублей за нарушение правил пребывания иностранцев на территории России, выявлено 1,2 тысячи случаев незаконного привлечения к трудовой деятельности лиц без гражданства, — сказал Андрей Лушаев.

В 2012 году суд принял 136 решений о выдворении иностранных граждан, вынес 313 решений о сокращении сроков их пребывания, одно решение о нежелательности пребывания и 619 — о закрытии въезда. Впрочем, депортировано было всего шесть человек.

## Граждане и гражданство

В 2012 году гражданами Российской Федерации стал 3101 человек. Ещё шестерых воспитали в гражданстве РФ. Среди лиц, обратившихся с заявлением о приобретении российского гражданства, больше всего жителей из Узбекистана,



Рисунок Михаила ЛЯРЧЕВА.

## Выборы глазами общества

Даты | Избирательной системе РФ — 20 лет

В связи со значимым событием Избирательной комиссии Воронежской области запланировано проведение комплекса организационных и практических мероприятий, направленных на правовое просвещение избирателей, их информирование по вопросам формирования органов власти всех уровней.

## Валерий ВАЛЕНТИНОВ

В рамках мероприятий, посвящённых 20-летию избирательной системы Российской Федерации, Центральная избирательная комиссия РФ до 1 октября с.г. проводит Всероссийский конкурс на лучший материал в средствах массовой информации. Подробную информацию об условиях конкурса можно найти на официальном сайте ЦИК России.

Избирательная комиссия Воронежской области также проведёт конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации выборов в органы местного самоуправления и вопросов избирательного законодательства. Итоги конкурса будут подведены в конце года. Кроме того, по 20 ноября 2013 года избирком проводит конкурс среди библиотек региона на лучшую работу по повышению гражданско-правовой культуры избирателей.

Среди конкурсов на избирательную тематику особое место занимает олимпиада по основам избирательного законодательства. В 2013 году в Воронежской области пройдут две таких олимпиады: среди студентов вузов — в апреле, среди учащихся средних школ и студентов учреждений профессионального образования — в течение всего года. Заключительный (областной) тур олимпиады состоится в ноябре.

В феврале — июне будут проходить уже ставшие традиционными областные конкурсы сочинений и плакатов учащихся средних школ и студентов учреждений среднего профессионального образования на тему «Избирательной системе Российской Федерации — 20 лет!», которые претерпели ряд изменений организационного характера.

В нынешнем году впервые пройдёт областной конкурс фоторабот избирателей Воронежской области на тему «Выборы в кадр и за кадром». С февраля по июнь можно поучаствовать в следующих номинациях: «Выбор твой, и выбор мой: я горжусь своей страной!», «Молодёжь и выборы», «На выборы — всей семьёй!», «Старая в альбоме есть фотография», «Курьёзный случай».

С более подробной информацией о мероприятиях, проводимых избиркомом в связи с 20-летием избирательной системы Российской Федерации, можно ознакомиться на сайте Избирательной комиссии Воронежской области.



Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РОССИЯ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЭВАЛА' and 'ТВ-Э' sections.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Table with 2 columns: Day and Program Name. Lists sports events for Monday through Friday.

Программа телеканала «Россия 2» с 18 по 24 марта

Table with 2 columns: Day and Program Name. Lists sports events for Monday through Friday on Russia 2.

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

Производственный ремонт двигателя, ходовой части, электрооборудования, шиномонтаж, вклейку лобовых стекол, кузовные работы и окраску, компьютерную диагностику, промывку инжекторов легковых автомобилей отечественного и зарубежного производства.

Городское похоронное бюро

Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом. Памятник недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г., - за счет средств Министерства обороны.

МЕДИАЭЛП logo and text: Гинеколог, Уролог, Гастроэнтеролог, Терапевт-кардиолог, Дерматовенеролог, ЛОР.

МЕДИАЭЛП logo and text: Диагностика и прерывание беременности (в том числе медикаментозное).

Автомобильный, правовой и технический обсерватор. Правильно и организация социального обслуживания, банковское обслуживание, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

Автомобильный, правовой и технический обсерватор. Правильно и организация социального обслуживания, банковское обслуживание, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

# Политику, руководителю, человеку

Завтра, 16 марта, свой день рождения отмечает депутат Государственной думы от Воронежской области Сергей Чижов. В настоящее время парламентарий представляет интересы воронежцев на законодательном уровне, он включен в состав рабочей (трехсторонней) группы по совершенствованию межбюджетных отношений в Российской Федерации, является членом Комитета Государственной думы по бюджету

и налогам, председателем подкомитета по денежно-кредитной политике, валютному регулированию и деятельности Центрального Банка, а также входит в постоянную делегацию Федерального Собрания Российской Федерации в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. В преддверии праздника газета «Коммуна» публикует поздравления в адрес Сергея Чижова.



Уважаемый Сергей Викторович! Примите самые искренние поздравления с днем рождения!

Желаю счастья, здоровья, благополучия, а также успехов в достижении поставленных целей! Ваш опыт служения Отечеству, активное участие в общественной и политической жизни вызывают заслуженное уважение.

Пусть и в дальнейшей с Вами будет личное счастье, творческая энергия и политическая мудрость!

Доброго здоровья и благополучия Вам и Вашим близким!

Председатель комитета Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству В.Н. ПЛИГИН



Уважаемый Сергей Викторович! Сердечно поздравляю Вас с днем рождения!

Вы посвятили свою судьбу благородной и непростой миссии – служить государству, работать на благо граждан. Ваш труд, преданность долгу и призванию, высокий профессионализм и прекрасные человеческие качества достойны признания и уважения.

В течение многих лет коллектив нашего института постоянно ощущает Ваше внимание, заботу и поддержку. Мы благодарны Вам за большую помощь в подготовке профессиональных кадров для российской полиции, патриотическое и нравственное воспитание молодежи.

От всей души желаю Вам доброго здоровья, успехов и благополучия! Пусть Вас всегда окружают верные друзья, душевная теплота родных и близких!

Начальник Воронежского института МВД России генерал-майор полиции А.В. СИМОНЕНКО



Уважаемый Сергей Викторович! Примите самые искренние и теплые поздравления по случаю Вашего дня рождения!

Долгие годы Вы, являясь депутатом Государственной думы ФС РФ, успешно решаете задачи всестороннего развития Воронежской области, работаете ради ее процветания и повышения благосостояния жителей. Ваша профессиональная деятельность является лучшим образцом настоящего служения России, убедительным подтверждением тех позитивных изменений, которые происходят в нашем регионе. Ваша активная жизненная позиция вызывает уважение тех, для кого понятие социальной ответственности является неотъемлемой частью в решении современных общественных задач. Ваша общественно-политическая деятельность широко известна не только в нашем регионе, но и во всей России. А успехи свидетельствуют о том, что Вы состоялись как руководитель и заслужили уважение земляков как грамотный политик.

Желаю Вам здоровья, жизненного оптимизма, неиссякаемой творческой энергии и успехов во всех начинаниях.

Первый заместитель руководителя регионального исполкома Воронежского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Р.В. ЖОГОВ



Уважаемый Сергей Викторович! В день Вашего рождения примите от Управления образования и всех образовательных учреждений городского округа город Воронеж самые сердечные поздравления.

Все воронежцы знают Вас как человека не только талантливого и инициативного, но и умеющего держать свое слово. А главное – Ваш организаторский талант, большой политический опыт, сложившийся с годами авторитет, все Ваши усилия направлены на решение проблем простых россиян и, конечно, своих земляков.

Сегодня прекрасная возможность выразить благодарность за Ваш самоотверженный труд. Сильный и смелый человек, видный государственный и общественный деятель, Вы – олицетворение настоящего гражданина и мужчины, для которого понятие «честь» – не пустой звук, а нравственный принцип, с которым согласуется любое Ваше действие и решение.

В день Вашего рождения примите глубокое уважение Вашему профессиональному мастерству, таланту руководителя и неиссякаемой энергии. Пусть будет еще много ваших планов и проектов, пусть реализуются самые смелые мечты и превратятся в жизнь самые лучшие идеи!

Руководитель Управления образования административного городского округа г. Воронеж К.Г. ВИКТОРОВ



Уважаемый Сергей Викторович! Коллектив одного из старейших российских театров – Воронежский академический театр драмы имени А. Кольцова – с глубоким чувством признательности поздравляет Вас, известного государственного деятеля, чьей Родиной является Воронеж.

Наш заслуженный и известный российской культуре коллектив имеет особую признательность Вам за то, что Вы, в начале 2000-х годов, в критические для нашего театра дни, протянули нам и всему любимому Вами Воронежу руку помощи. Вы озвучили в Государственной думе необходимость выделения начальной субсидии на реконструкцию здания театра на исторически сложившемся месте, на Большой Дворянской, 55. Теперь эта реконструкция завершена, и коллектив вернулся в родные стены.

Мы знаем и ценим Вашу общественную деятельность: как на почве государственном – в комитетах Государственной думы, так и конкретно для улучшения жизни воронежцев.

Желаем Вам неутомимой энергии, бодрости и оптимизма для блага Вашей личной и общественной деятельности во славу нашей Родины России и славного града Воронежа.

Благодарные актеры, работники и руководители Воронежского академического театра драмы имени Алексея Кольцова. От имени коллектива директор театра, Заслуженный работник культуры России И.М. ЧИЖАКОВ



Уважаемый Сергей Викторович! От коллектива ГОБУ СПО ВО «Воронежский механический техникум» и от себя лично сердечно поздравляю Вас с днем рождения!

За время нашего сотрудничества мы узнали Вас как отзывчивого, глубоко порядочного человека, у которого слово никогда не расходится с делом.

Ваш профессионализм, активная гражданская позиция, стремление сделать наш любимый Воронеж современным, процветающим городом снискали заслуженное уважение жителей.

Пусть каждый Ваш день будет наполнен оптимизмом, интересными и плодотворными встречами, пусть сбываются все Ваши планы и мечты.

Директор ГОБУ СПО ВО «Воронежский механический техникум» В.В. ЛАБУЗОВ

Все поздравления, присылаемые в адрес Сергея Викторовича, будут размещены на сайте chizhov-s-v.ru

## Приоритет – здоровый образ жизни

Слово депутату | Развитие спорта и пропаганда здорового образа жизни – приоритетные задачи для всех ветвей власти

Геннадий Большунов – депутат Воронежской городской думы по избирательному округу №6, председатель постоянной комиссии по физической культуре, делам молодежи и спорту, мастер спорта по спортивному ориентированию. Развитие спорта и пропаганда здорового образа жизни – приоритетные направления его работы. О том, что удалось сделать на этом пути в 2012 году, а также о планах на будущее депутат рассказал в интервью «Коммуне».

Наталья СЕРГЕЕВА

Геннадий Иванович, какие первоочередные задачи вы ставите перед постоянной комиссией по физической культуре, делам молодежи и спорту в наступившем году?

Я считаю, что на данный момент есть несколько задач, требующих скорейшего решения. В первую очередь, это включение проектов спортивных объектов, прошедших государственную экспертизу, в бюджеты города Воронежа и области. Во вторую – реализация предложений по развитию массового спорта в городе. В третью – увеличение бюджетных средств по статьям расходов, обеспечивающим участие наших, воронежских, спортсменов в иногородних соревнованиях. В настоящее время в Воронеже осуществляются свою деятельность 25 детско-юношеских спортивных школ, реализующих дополнительные образовательные программы по 37 видам спорта. За 2012 год муниципальными спортивными школами подготовлено 4471 спортсмена-разрядника, из них кандидатов в мастера спорта – 212, мастеров спорта – 26, мастеров спорта международного класса – 3 (спортивная акробатика и спортивное ориентирование). Также я отметил бы важность совместной работы нашей комиссии с администрацией городского округа по разработке мероприятий по проведению капитального ремонта и оснащения детских оздоровительных лагерей и создания одного крупного спортивного лагеря, работающего круглогодично.

Сколько вопросов удалось рассмотреть в 2012 году на комиссии? Какие из них были наиболее острыми и какие направления работы – приоритетными?

В 2012 году постоянной комиссией было проведено 16 заседаний и рассмотрено в общей сложности 43 вопроса. Важным решением, принятым на комиссии, я бы назвал вопрос о проектировании 19 школьных стадионов на территории города в рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Воронеж на 2010-2015 годы». В 2013 году на строительство стадионов в рамках этой программы предусмотрено 144 млн. 575 тыс. рублей. Еще один важный вопрос – комиссия приняла решение о передаче в муниципальную собственность детского оздоровительного лагеря «Защитник», который в настоящее время находится в собствен-



Геннадий Большунов.

ности Министерства обороны России. Думаю, в этом году будет подготовлен весь необходимый пакет документов. Отмечу также ряд решений комиссии о передаче в оперативное управление спортивным школам недвижимого имущества. В частности, в 2012 году ДЮСШ № 22 по каратэ, дзю-джитсу, рукопашному бою и ДЮСШ № 26 по художественной гимнастике, СДЮСШОР № 4 по боксу, кикбоксингу получили в оперативное управление спортивные залы и другие помещения. В настоящее время идет речь о приобретении в муниципальную собственность стадиона «Локомотив». Хотел бы остановиться на еще одном решении нашей комиссии в прошлом году – это вопрос о дооплате материального обеспечения неработающих пенсионеров городского округа город Воронеж, имеющих почетные звания Российской Федерации. С января 2013 года неработающие пенсионеры, в том числе имеющие почетные звания «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» (РСФСР), проработавшие не менее 10 лет в муниципальных учреждениях, будут получать дополнительное материальное обеспечение в размере 2 300 рублей из средств бюджета городского округа город Воронеж. Постоянная комиссия по физической культуре, делам молодежи и спорту в своем решении предлагала производить выплаты всем неработающим пенсионерам – Заслуженным работникам физической культуры, работавшим в учреждениях спортивной направленности на территории города.

Расскажите о состоянии спортивной инфраструктуры города. Каким образом реализуется на территории Воронежа муниципальная целевая программа по развитию спорта?

Думаю, горожане заметили, что развитие спорта и пропаганда здорового образа жизни – приоритетные задачи для всех ветвей власти. Ежегодно вводятся в эксплуатацию спортивные площадки и другие спортивные объекты, муниципальным спортивным школам передаются в оперативное управление спортивные залы и помещения для организации работы. Например, не так давно был открыт спортивный комплекс по адресу: пл. Детей, 1, в котором предусмотрен спортивный зал для игровых видов спорта. В 2013 году планируется строительство 19 школьных стадионов и спортивного комплекса СДЮСШОР № 14 по адресу: Ленинский пр., д. 201. Большую роль в решении этих важных задач играет муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Воронеж на 2010-2015 годы». Она предусматривает строительство школьных стадионов и спортивных комплексов на территориях общеобразовательных школ города, реконструкцию стадиона «Чайка», проведение ежегодного конкурса «Лучшее в городском спорте», а также поддержку спортивных клубов в виде субсидий. В рамках этой программы был построен спортивный комплекс на территории МБОУ СОШ № 55 (пос. Придонской), который передан в оперативное управление спортивной школе олимпийского резерва № 9. Построено два стадиона – в Сомово и в Коминтерновском районе. На этот год в бюджете города запланировано 3 млн. рублей на проектирование еще шести спорткомплексов. Надо учитывать, что строительство крупных спортивных объектов возможно только при финансировании из бюджетов всех уровней. К примеру, проектно-сметная документация реконструкции

стадиона «Чайка» уже подготовлена и прошла государственную экспертизу. Теперь мы ждем софинансирования из областного бюджета.

Каким образом постоянная комиссия участвует в таком важном деле, как патриотическое воспитание детей и молодежи? Существует ли взаимодействие с общественными организациями, поддерживающими эту работу?

Я являюсь членом Координационного совета по патриотическому воспитанию детей и молодежи, который был создан при администрации городского округа в 2011 году. На заседаниях совета рассматриваются основные направления патриотического воспитания, ставятся задачи, обсуждаются пути решения, разрабатываются предложения по внесению изменений и дополнений в нормативные акты, которые затем могут быть рассмотрены на заседаниях постоянной комиссии. На данный момент на территории города действует долгосрочная муниципальная целевая программа «Патриотическое воспитание детей и молодежи городского округа город Воронеж (2010-2014 годы)», которая как раз направлена на совершенствование системы патриотического воспитания, формирование у детей и молодежи патриотического сознания и гражданского долга. В результате выполнения программы существенно увеличилось количество подростковых клубов – в 2011 году их было 13, а в 2012-м эта цифра возросла до 17. На выполнение программных мероприятий в 2012 году было предусмотрено более миллиона рублей: соревнования военно-патриотической направленности; обучающие семинары, сборы, мероприятия к памятным датам; городской молодежный конкурс патриотической песни «Славься, Отечество!»; городская военно-спортивная игра «Орленок». В общей сложности в прошлом году было проведено 78 мероприятий, в которых приняли участие 15300 человек. В 2013 году на реализацию программы в

бюджете города предусмотрена такая же сумма.

Каким образом комиссия осуществляет контроль за деятельностью детских оздоровительных лагерей?

Я вхожу в состав наблюдательного совета МАУ «Центр детского отдыха «Перемена», на заседаниях которого обсуждаются финансовые и организационные вопросы. Чтобы наши дети могли наслаждаться интересным и активным отдыхом на природе, необходимо сохранить существующие детские оздоровительные лагеря, улучшить их материально-техническое оснащение, а также приобрести в муниципальную собственность ведомственные лагеря, которые находятся в хорошем состоянии и не требуют значительных капитальных вложений. В 2011 году был приобретен в муниципальную собственность и передан в оперативное управление муниципальному учреждению «Городской молодежный центр» детский оздоровительный лагерь «Кировец», который ранее принадлежал на праве собственности ОАО «Воронежинтезкаучук». Стоимость составила 20 млн. рублей. «Кировец» был построен в конце 60-х годов, имеет 4 двухэтажных корпуса, 2 одноэтажных, водонапорную башню. Лагерь будет работать круглогодично. В 2012 году Воронежская городская дума дала согласие на приобретение ДОЛ «Защитник». Также наша комиссия рассматривает возможность приобретения детского оздоровительного лагеря «Сокол» в муниципальную собственность. Этот лагерь находится в собственности ОАО «Вагонремаш», насчитывает два спальных корпуса, административное здание, имеет скважину для подачи воды и свою котельную. Территория лагеря имеет смежную границу с муниципальной спортивной базой «Бригантина», что позволит создать один большой спортивный лагерь, если администрация города поддержит это предложение. Мы уже не первый раз выступаем с этим проектом, и в 2013 году все-таки наеемся на положительное решение.

Геннадий Иванович, как к депутату, к вам обращаются жители избирательного округа №6. Что волнует людей больше всего? Насколько активны воронежцы, проживающие на территории вашего избирательного округа?

Активность людей заметно растет. Только в 2012 году к нам в общественную приемную поступило 730 обращений. В основном вопросы касались жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территорий, оказания материальной или юридической помощи. Все обращения граждан рассмотрены, приняты решения. В приемной работает бесплатная юридическая консультация для жителей округа. Работать сообща, работать в команде – то, к чему я призываю воронежцев. Только так можно двигаться вперед и преодолевать трудности.



На встрече с избирателями.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

## А в Урюпинске ТИХО...

Что стоит за событиями в Новохопёрске?

Не думал, что вновь доведётся вернуться к протестной акции, прошедшей 10 марта в Новохопёрске. Но приходится. Причина проста. Как сообщили в пресс-службе Главного управления МВД по Воронежской области, после проведённого митинга правоохранительные органы возбудили уголовные дела и сейчас проводятся необходимые следственные мероприятия.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Как-то уже приходилось писать, что на акции, которые проводит экологическое движение «В защиту Хопра», собирается разношерстная публика. Среди противников разработки медно-никелевых руд Еланского и Елкинского месторождений немало таких, кому побужить, покричать в толпе – милое дело. А когда ещё и на грудь примут, то агрессия от них за версту прёт. Разговаривать с ними просто бесполезно. Убедился в этом ещё в августе прошлого года, когда губернатор Алексей Гордеев открывал больницу в Новохопёрске. Вместе того, чтобы сказать спасибо за то, что её достроили – объект начали возводить ещё в 1989 году – губернатор встретили... зелёными флагами и криками «Позор!». Бросилось в глаза то, что возле ворот припарковалось немало машин с волгоградскими номерами. Да и плакаты говорили сами за себя: «Урюпинск против никеля!». Замечу: это был не выходной, а обычный рабочий день. И до Урюпинска ни много ни мало, но километров сто. Вели себя приезжие неадекватно. Из толпы раздавались оскорбительные выкрики, кто-то пытался даже заблокировать выезд автобуса, в котором находились журналисты, чуть не повредили телекамеру. И лишь вмешательство полиции позволило нам покинуть территорию ЦРБ, где разгорелись нешуточные страсти.

Учитывая серьёзность темы, губернатор нашёл возможность встретиться с группой представителей общественности, которая выступала против разработки медно-никелевых разработок. Уже тогда Алексей Гордеев дал им понять, что чужакам проблемы Новохопёрска далеки, и они преследуют совсем иные цели. Решать, будет ли вестись разработка никелевых месторождений или нет, должны те, кто живёт на этой земле.

Как показывает время, от протестных акций противники разработки никелевых месторождений перешли к устрашению. В начале февраля активисты движения «В защиту Хопра» помешали работам геологоразведки на месте никелевых месторождений. При этом в полицейской сводке сообщалось, что генеральный директор геолого-разведочной компании и его заместитель были избиты нагайками.

На митинге, который прошёл 10 марта в Новохопёрске, главными законопробниками стали не местные жители, а люди, приехавшие из Саратовской, Волгоградской области. Вели себя они не как гости, а как хозяева. В отделе внутренних дел по Новохопёрскому району сообщили, что чуваки – это настоящая головная боль для немногочисленного коллектива полицейских. Мало того, что дебоширят, но и вовлекают в пьяные разборки местных жителей. Каждый такой митинг – это усиление нагрузки, дополнительная нагрузка на правоохранительные органы. Полиция пока удаётся держать ситуацию. Но всё это до поры до времени. В условиях, когда общая численность сотрудников ОМВД России по Новохопёрскому району составляет чуть более ста человек, местные жители всерьёз опасаются за свою жизнь и проводят параллели с печально известной Кондопогой. Там трагедия унесла несколько жизней.

Сегодня жители Новохопёрска больше боятся не никеля, а массовых беспорядков. Толпа, многотысячная или из нескольких человек, одинаково непредсказуема. Достаточно одной команды, и вся эта ражженная, неуправляемая масса начнёт всё крушить. Кстати, по факту событий 10 марта возбуждено уголовное дело в отношении атamana 2-го Хопёрского округа Веселикого войска Донского (ВВД) Валерия Телегина по 167-й статье («Умышленная порча чужого имущества»). Кроме того, возбуждено уголовное дело по ст.128 ч.1 в отношении того же Телегина и его «коллег», также атamana – Игоря Житенева. Им вменяется клевета по обвинению в коррупции главы Новохопёрского района.

Пожоже, кто-то очень заинтересован раскатать ситуацию в районе, вставляет палки в колёса, чтобы не дать возможности начать изыскательские работы. Агентство бизнес-информации «Абирег», например, считает, что страсти на Хопре нагнетаются не без участия депутата Государственной думы РФ Олега Пахолокова. Напоминю, с 2009 по 2011 год он руководил фракцией «Справедливая Россия» в Волгоградской областной думе. Очень жаль, что жители Новохопёрска больше верят принятым, чем местной власти, учёным, членам Общественного совета по контролю за разработками никелевых месторождений. Позволяют за них решать, как жить, как развиваться району.

А жить можно по-разному. Однажды в Воронеже встретил на митинге пареня, который родом из Новохопёрска. Как выяснилось, трудится он на одном из предприятий в областном центре, поскольку нет работы в родных краях. Не ожидал, что у молодого человека окажется совсем иная точка зрения, чем у организаторов протестной акции. Он не прочь, чтобы построили горнорудное предприятие в его районе. По его мнению, это хоть какая-то перспектива на новые рабочие места и развитие Прихоперья.

Минувшая среда для стражей порядка вновь оказалась неспокойной. Более ста человек на машинах, в том числе и из Урюпинска, приехали на участок, где должны проводиться геолого-разведочные работы. Вели себя по-свойски. Как рассказали один из «оповещённых», непременные гости жарили курицу, которую, с их слов, получили за прошедший митинг. Но не только птицы расплачивались с ними. Как пишет тот же «Абирег», для согрева души выдавали ещё и по две бутылки водки на человека.

На этот раз приезд антиникелевых активистов обошёлся без насилия, но обстановка в Новохопёрске становится всё тревожнее. Неужели разум не возобладает над вседозволенностью?

### В ТЕМУ

Ректор Российского государственного геолого-разведочного университета имени Серго Орджоникидзе (МГРИ – РГГРУ) Василий Лисов согласился войти в состав Общественного совета по контролю за комплексным освоением никелевых месторождений Воронежской области. Принять участие в работе Совета его пригласил председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников и председатель Совета, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой минералогии и петрографии ВГУ Николай Чернышов.

МГРИ – РГГРУ готов провести независимую экспертизу проекта на разработку Еланского и Елкинского никелевых месторождений. По своему научно-техническому потенциалу МГРИ – РГГРУ является ведущим университетом среди ресурсных вузов страны и выполняет широкий тематический спектр научно-исследовательских работ – от сложнейших проблем поиска, разведки и переработки полезных ископаемых до экономической и геоэкологической оценки последствий антропогенного воздействия на окружающую среду.

Мы глубоко убеждены в том, что в основе экспертизы такого рода масштабных, социально значимых проектов необходим анализ целесообразности применения всех современных передовых технологий освоения месторождений, используемых в мире, обеспечивающих минимальное негативное воздействие на окружающую среду. Мы располагаем необходимой информацией и разработками в данной области, – считает Василий Лисов.

**ФУТБОЛ**

**Посвящается журналисту**

16 марта в спорткомплексе «Верхняя Хава» пройдет очередной турнир по мини-футболу среди коллективов СМИ, и посвящен он будет нашему коллеге, известному воронежскому журналисту Владимиру Затонскому. Выезд с Центральной трибуны в 8.00.

Впервые турнир состоится не на городской спортивной арене, а в одном из сельских районов. Инициаторами проведения такого спортивного праздника выступили Воронежская общественная организация «Футбольная Лига», руководитель которой Александр Панюков, и администрация Верхнехавского муниципального района. Турнир призван не только напомнить, кем являлся Владимир Семёнович, но и способствовать популяризации мини-футбола. К тому же в этом районе недавно торжественно открыли новую спортивную арену. Как её не оценить? Спонсоры соревнований взяли на себя организационную и культурную программу.

Сергей ЛЬВОВ.

**ХОККЕЙ**

**Чудеса реакции Черепанова**

**После того, как «Буран» и «Локомотив» обменялись победами в Воронеже, их противостояние в 1/8 финала Кубка «Братины» переместилось в Ярославль. Напомним, что на этой стадии турнира команды вели спор до трёх побед.**

Первая игра в Ярославле завершилась победой воронежцев со счётом 3:1. Результативными бросками в нашей команде отметились Павел Бойченко, Алексей Князев и Руслан Берников. Причём в этой встрече нашей команде явно повезло, ведь не раз «железнодорожники» промахивались из выгоднейших позиций, а ещё дважды после бросков игроков «Локомотива» шайба попадала в каркас ворот. Но как бы то ни было, везёт сильнейшим.

Для того чтобы пробиться в следующую стадию соревнований, подопечным Виктора Семькина нужна была всего одна победа. Но хозяева льда при поддержке ярославских болельщиков тоже приложили максимум усилий для того, чтобы склонить чашу весов в свою сторону. Два периода на табло «Арены-2000» горели цифры «0:0», но в самом начале третьей 20-минутки ярославцы реализовали численное большинство и повели в счёте. Однако ровно за минуту до окончания основного времени матча лучший бомбардир «Бурана» Павел Копытин сравнял счёт и перевёл игру в овертайм. Обычно дополнительное время шло на пользу воронежцам, ведь они в этом сезоне в овертайме ни разу не проигрывали. Но в данном случае удача отвернулась от «Бурана», и воронежцы проиграли 1:2.

Таким образом, командам вновь предстояло перебраться в Воронеж для окончательного выявления победителя. Дворец спорта «Юбилейный» в очередной раз не смог вместить всех желающих понаблюдать за одним из самых увлекательных поединков, события в котором начали развиваться очень стремительно. Не успела секундная стрела пройти один круг, а счёт в матче уже был открыт - отличился защитник Павел Ворошнин. Но спустя всего одну минуту воспитанники опытного тренера Петра Воробьева восстановили паритет. Решающим в этом матче стал второй период, а если быть точнее, даже небольшой игровой отрезок, в котором воронежцы Константин Касаткин, Денис Макаров и Павел Бойченко заставили трижды капитулировать оборону гостей - 4:1. «Железнодорожники» оправились после такого провала только в третьем периоде, и здесь настала пора проявить чудеса реакции голкиперу «Бурана» Денису Черепанову. Этот матч без преувеличения можно назвать его бенефисом, и не зря после его окончания Черепанову были вручены сразу два приза - лучшего игрока и зрительских симпатий.

Взвешенней борьбой нашей ледовой дружины удалось преодолеть первый барьер плей-офф. Соперником «Бурана» в 1/4 Кубка «Братины» стал нижнетагильский «Спутник», занявший в регулярном чемпионате ВХЛ шестое место. Две первые игры пройдут в Нижнем Тагиле 16 и 17 марта, после чего как минимум ещё две встречи пройдут в Воронеже 20 и 21 марта. На этом этапе команды поведут спор до четырёх побед. Пожелаем нашим игрокам удачи и в этом противостоянии!

Леонид ХРУЩЁВ.

**«Не является юридически значимым...»**

Общество

(Окончание. Начало в № 33).

**Борис ВАУЛИН**

Несколько дней старая женщина не могла прийти в себя от нервного потрясения и слогала таблетки. Через несколько дней, превозмогая боль, отправилась в Центр социальной защиты, и там ей разъяснили, что подписала она не договор пожизненного содержания с иждивением, по которому внучатая племянница обязана была заботиться о ней до конца жизни и только после её смерти оформить на себя квартиру. Подписала она договор дарения, по которому квартира немедленно переходит в руки родственницы, и там имеет право делать с ней что хочет.

В один из дней осени 2009 года раздался телефонный звонок. Валентина Николаевна сообщила, что приезжать больше не будет, и вообще в скором времени собирается продать эту квартиру. - А как же я, где мне-то жить? - обмерла от такого известия Золотых. - А ты меня больше не интересуешь, - прозвучало в телефонной трубке.

Честно сказать, не верится, что в здравом уме и полной памяти, пусть даже в гневе, можно было сказать такие слова старому человеку. Будем думать, что Лидия Дмитриевна что-то не расслышала по телефону. Хотя в наше время и не такое можно услышать от ближайшего родственника. Чаще всего большие деньги измечают души, делают их корыстными и холодными.

В исковом заявлении в суд Золотых просила признать договор дарения недействительным. В Советском районном суде очень внимательно отнеслись к этому делу. Три года его рассматривали разные судьи, принимали решения, документы отправлялись в кассационную и апелляционную коллегии областного суда. Потом дело вновь возвращалось в районный суд, а в январе нынешнего года дошло до Верховного суда РФ, хотя до рассмотрения в судебной коллегии по гражданским делам его не допустили, посчитав, что судьи федерального воронежского суда разобрались в ситуации правильно, и нет нужды отнимать время у высшей судебной инстанции.

Действительно, судьи Советского районного суда упрекнули не в чем: они тщательно анализировали возникшие обстоятельства. В доказательство своей позиции привели статьи Гражданского кодекса, в которых разъяснялось, какую сделку можно считать недействительной, а какую - совершенной под влиянием

заблуждения или обмана, оценивали, имеет ли силу устная договорённость между двумя противоборствующими сторонами. В результате оказалось, что гражданка Золотых не была ни обманута, ни введена в заблуждение гражданкой Мудраковой, и российские законы не нарушены. Что касается устной договорённости об уходе, материальном содержании или покупке квартиры в райцентре, то все эти обещания «судом не могут быть приняты во внимание, поскольку о такой договорённости письменных доказательств не представлено».

Заявление 85-летней Лидии Дмитриевны Золотых о том, что по своему возрасту и состоянию здоровья на тот период она не понимала разницы между договором дарения и договором пожизненного содержания, судом были отвергнуты, поскольку психолого-психиатрическая экспертиза указала, что «она могла понимать эту разницу». О том, что между словосочетанием «могла понимать» и словом «понимала» есть немалое отличие, в судебном verdictе почему-то не говорилось. Не поверили люди в маньяки и утверждению старой женщины о том, что в УФСР текст договора вслух не читался. Видимо, посчитали, что истина могла запоминать этот эпизод, поскольку ответчица уверяла в обратном.

Словом, суд не нашёл никаких доказательств того, что истица «вынуждена была совершить сделку дарения квартиры на невыгодных для себя условиях». Она ведь не отрицала, что «до совершения сделки, в момент её, а также в последующем до сентября 2009 года отношения были хорошие», к тому же «о намерении Золотых передать квартиру в собственность Мудраковой

свидетельствует то, что до заключения договора дарения было оформлено завещание». О том, что эти «хорошие отношения» после указанной даты приобрели взрывоопасный характер, в судебном verdicte не упомянуто. Да и что упомянуть, если письменных доказательств и реальных свидетелей тому нет, а что касается устных угроз, то их каждый может трактовать по-своему. Поскольку ответчица дело выиграла, за свои судебные издержки она предъявила истце иск в 20 тысяч рублей. И тут закон опять на её стороне.

Естественно, журналист обязан был узнать мнение самой Валентины Мудраковой об этой непростой ситуации. Позвонил в райцентр. Валентина Николаевна звонку не удивилась, пожелала лишь, чтобы поверил «россиянам этой женщины». По её мнению, во всем виновата она сама. Поначалу отношения были просто замечательные, и эту квартиру Мудракова вовсе не просила у неё, даже сначала отказывалась. Она сама настояла, даже завещание написала на её имя, а потом вдруг неизвестно почему побежала в суд и там говорила всякие небылицы. Она посылала в райцентр открытки без марок и в них «продолжала оскорблять меня». Что касается продажи квартиры, то я не говорила, что обязательно это сделаю. Я только хотела, чтобы она задумалась, наконец, к чему привела её собственная глупость. Отказываться от квартиры я не намерена. Но если она перед всеми соседями и родственниками признает полностью свою вину и попросит прощения у меня, могу подумать, как быть дальше. Я по закону отстаивала свои права, и суд полностью меня поддержал.

Во время всего разговора тон у Валентины Николаевны был спокойный, но твёрдый, а когда я сказал ей, что при своей невеликой пенсии Лидия Дмитриевна вряд ли сумеет погасить 20 тысяч рублей иска, Мудракова ответила, что долгов она никому не намерена прощать.

В апелляции на определение судебной коллегии областного суда от 31 июля 2012 года приводится удивительный аргумент: «Доводы апелляционной жалобы об отмене решения ввиду того, что спорная квартира является единственным местом проживания истицы, правильно признаны судом первой инстанции несостоятельными, поскольку указанное обстоятельство не является юридически значимым для разрешения данного гражданского спора». Для рядового российского гражданина, не знающего тонкостей юридических формулировок, смысл фразы просто чудовищен по своей безразличности. Старую женщину, которая в юные годы спасала в госпитале жизни фронтовиков, а потом десятки лет работала сестрой милосердия, на склоне жизни выставляли из квартиры, которая была дана ей за самоотверженное служение Родине.

Статья 169 Гражданского кодекса РФ указывает, что квалифицирующим признаком антицивилизационной сделки является её цель, то есть достижение такого результата, который не просто не отвечает закону или нормам морали, а противоречит основам правопорядка и нравственности. Обращаясь в суд за защитой наших прав, мы надеемся, что люди в маньяках будут не только руководствоваться Буквой Закона, но и основами добропорядочности. Идем в суд, и что получаем?

**Мнение Светланы ЛЕНСКИХ, адвоката Адвокатской палаты Воронежской области:**

- К сожалению, истории, подобные рассказанной в статье, нередки для наших дней. Поэтому хотела бы дать несколько советов пожилым людям, которые готовы «подписать» своё имущество в пользу родственников или знакомых. 1. Прежде всего, посоветуйтесь с опытным юристом, как вам лучше поступить: написать завещание, договор дарения или договор пожизненного содержания. Это весьма важно, потому что каждое из этих гражданских правоотношений имеет свои особенности. 2. Помните, что если в дальнейшем возникнут какие-то недоразумения и придётся в суде отстаивать свою позицию, то никакие устные договорённости во внимание приниматься не будут. Всё, что обещают вам доброжелатели, должно быть написано ими собственноручно при составлении письменного соглашения. 3. Сам не подписывайте ни один документ, прежде чем тщательно не изучите его. Поскольку большинство пожилых людей не обладают юридическими знаниями, а значит,

не могут ориентироваться в тонкостях формулировок, то лучше всего, если юрист, которому вы доверяете, просмотрит все документы и разъяснит вам их суть. 4. Если дело дошло до суда, внимательно отслеживайте дни, назначаемые для разбирательства вашего дела. Когда по состоянию здоровья не можете принять участия в заседании, в обязательном порядке заранее проинформируйте об этом и суд, и своего адвоката. Если не согласны с решением суда и хотите подать апелляционную жалобу, крайне внимательно относитесь к срокам подачи. Пропуск назначаемого срока закрывает вам путь к обжалованию. Более того, если решение не будет обжаловано в апелляции, оно не может быть обжаловано и в кассационном порядке. 5. Как бы вы ни были уверены в честности людей, с которыми заключаете соглашение, оригиналы всех подписываемых документов храните у себя. У другой стороны пусть остаются только копии. Это не говорит о недоверии им: таковы нормы закона.

Обмен мнениями					«Вне игры» в футболе				
Рабочий пост палача	Никак не упадет в Пизе	Болгарская столица	День календаря	Рядовой в шахматах	Животный мир	И штангист, и бегун	Французская киноактриса		
Каркас для шутки	Средство для порчи меда	Им Россию не измерить	Горьц изгнанник на Кавказе	Деньги, пушенные в расход	Средство от чертей	Ищет невест и женихов	Там летачат и отды-хают	Особый оборот речи	
У Онегина он «самых честных правил»	Альбом картографа	Титул индийских князей	Раздел математики	В меню бывает по-ижевски	По ней вышивают крестом	Боярские палаты	Звено гусеничной цепи	Центности в балансе главбуха	Лечебный гербарий
									Длинный у болтуна

Составил Андрей ЖАДАК.  
**Ответы на сканворд (21 февраля)**  
 По горизонтали: Ухаб. Столб. Велес. Ромб. Омоним. Нива. Купе. Катар. Рerби. Пункт. Петр. Форте. Моис. Слалом. Клюка. Риза. Каштан.  
 По вертикали: Нирвана. Дефект. Словосие. Приот. Тема. Гнет. Просо. Тесак. Кипр. Рубрика. Марш. Омуг. Неолит. Наем. Панк. Поза. Бурер. Тасман.

**РЕКЛАМА**

**ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. ИМПЕРАТОРА ПЕТРА I**

Приглашает АБИТУРИЕНТОВ на день открытых дверей, который состоится 30 марта 2013 года в 10.00 по адресу: ул. Мичурина, дом 1.

Телефоны для справок: (473) 253-78-74, (473) 253-78-67.

**Кафедра фармации последипломного образования ВГУ**

**ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПРОВИЗОРОВ И ФАРМАЦЕВТОВ**

Обращаться по адресу: г. Воронеж, ул. Студенческая, д.3, ком. 305, тел. 259-31-52.



**ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!**

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

**ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:**

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

**АВАНГАРД-АГРО**

звоните в будние дни с 9 до 18 часов  
**8 (800) 333 98 99**  
 звонок по России бесплатный

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора А.И. СОЛОВЬЕВ.  
 Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
 Для справок 8 (473) 251-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**  
 Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
 Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
 Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
 Культуры 8 (473) 253-29-47.  
 Экономике 8 (473) 255-08-46.  
 Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
 тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:**  
 «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
 «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
 «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
 Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 609.  
 Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
**Тираж - 15740 (подписка - 13876) экз.**

**Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.